
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 31/10/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Αίτημα της ΔΟΒ για μείωση του ελάχιστου πλαφόν
συγκομιδής του βαμβακιού κατά 30%»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως πληροφορούμαστε από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ, επιστολή σας απέστειλε
η Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος, στην οποία σας ζητά «τη μείωση
του ελάχιστου πλαφόν (ηρτημένης) συγκομιδής του βαμβακιού κατά 30% για
όλες τις Π.Ε. στις οποίες καλλιεργείται το βαμβάκι, προκειμένου να μην υπάρχει
πρόβλημα στη λήψη της συνδεδεμένης ενίσχυσης βάμβακος 2024 και οι
παραγωγοί να μπορέσουν να παραδώσουν τις όποιες ποσότητες κατέχουν και
να μην χαθεί η καλλιεργητική περίοδος αλλά και ο κόπος τους».
Οι λόγοι που αιτούνται οι βαμβακοπαραγωγοί τη μείωση του ελάχιστου πλαφόν
είναι, όπως προφανώς γνωρίζετε, η μειωμένη παραγωγή του προϊόντος λόγω
του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής (εξαιρετικά θερμό καλοκαίρι,
παρατεταμένη ανομβρία, καύσωνας και έντονες βροχοπτώσεις από τις 20
Αυγούστου έως τις 10  Σεπτέμβρη)  που επέφερε αρνητικές επιπτώσεις στον
φυσιολογικό κύκλο παραγωγής των καλλιεργειών σε συνδυασμό και με την
προσβολή των καλλιεργειών από το πράσινο και ρόδινο σκουλήκι.
Σύμφωνα με την ΚΥΑ «Μέτρα εφαρμογής του ειδικού καθεστώτος ενίσχυσης για
το βαμβάκι και των διαδικασιών παραλαβής και εκκόκκισης του συσπόρου
βαμβακιού», η ελάχιστη στρεμματική απόδοση ανά καλλιεργητική ζώνη
καθορίστηκε με βάση τον μέσο όρο της πραγματικής στρεμματικής απόδοσης
κάθε ζώνης (Μ.Ο. αποδόσεων 2016-2020) μειωμένο κατά 20%. Ωστόσο, υπό τις
παρούσες συνθήκες κι εφόσον οι παραδοθείσες από τους παραγωγούς
ποσότητες δεν καλύπτουν την ποσότητα που αντιστοιχεί στην ελάχιστη απόδοση
της σχετικής ζώνη, οι παραγωγοί κινδυνεύουν να μείνουν εκτός της
συνδεδεμένης ενίσχυσης.
Δεδομένου ότι η καλλιέργεια βάμβακος αποτελεί σημαντικό συντελεστή για την
ενίσχυση της Εθνικής Οικονομίας και χιλιάδες οικογένειες εξαρτώνται από την
απόδοση του προϊόντος, είναι θέμα ζωτικής σημασίας να καλυφθεί η ηρτημένη
παραγωγή και να λάβουν οι αγρότες τη συνδεδεμένη ενίσχυση, προκειμένου
μεταξύ των άλλων να προλάβουμε το φαινόμενο της αδυναμίας από πλευράς
τους να συνεχίσουν την παραγωγική τους ικανότητα και να μην αναγκαστούν σε
μελλοντικό χρόνο να εγκαταλείψουν την καλλιέργεια του συγκεκριμένου
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παραγόμενου είδους για λόγους που αντικειμενικά υπερβαίνουν τη διάθεση και
τις δυνατότητές τους για ορθή καλλιέργειά του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  προκειμένου να μη ζημιωθούν
περαιτέρω οι πληγέντες αγρότες λόγω της χαμηλής απόδοσης και να
διαφυλάξουμε στο μέλλον τη συνέχιση του σημαντικού αυτού καλλιεργήσιμου
είδους για την Εθνική Οικονομία;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




